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Odtajněny nominace na Ceny Thálie 

Divadelní noviny Zprávy Cenu Thálie za celoživotní mistrovství udělí Herecká asociace v oboru činohry Daniele Kolářové a Stanislavu
Šárskému. 

V opeře obdobnou cenu dostane Jan Hladík, v oboru baletu, tance a pohybového divadla Miroslava Pešíková a za obor muzikál,
opereta a jiný hudebně-dramatický žánr František Zacharník. Novinářům to dnes řekli pořadatelé cen při zveřejnění nominací na
ceny za nejlepší divadelní výkony. Ceny se budou předávat 30. září v Národním divadle. 
Ceny Thálie se udílejí v kategoriích činohra, opera, opereta, muzikál nebo jiný hudebně-dramatický žánr a balet, pantomima nebo
jiný tanečně-dramatický žánr. Do finále postupují v každé z kategorií tři umělci a tři umělkyně. Od roku 2020 se samostatně oceňují
také jevištní výkony v oboru alternativního divadla a v oboru loutkového divadla, v těch má nominace pět umělců a umělkyň jako
celek. 
V oboru činohra mají mezi ženami nominace Karolína Baranová za roli Marie Antoinetty ve stejnojmenné inscenaci Divadla F. X.
Šaldy Liberec, Táňa Malíková za roli Stefy v inscenaci Požár v šťastném Rakousku brněnského HaDivadla a Lenka Schreiberová za roli
služebné Anny v inscenaci Šepoty a výkřiky Horáckého divadla Jihlava. 
Mezi mužskými výkony jsou dva z pražských scén. Martin Pechlát, který už jednou Thálii získal, je letos nominován za roli jménem
Otto von F. z inscenace Moskoviáda, která se hraje v Divadle X10 Praha a která je podle předsedkyně poroty Jany Paterové velmi
silným komentářem k válce na Ukrajině. Dalšími nominovanými herci jsou Petr Kubes za roli Vladimíra v inscenaci Čekání na
Godota, která se hraje v Národním divadle Brno, a Ivan Trojan za roli Davida v inscenaci Fifty z Dejvického divadlo Praha. Kdo
dostane Thálii, musí hrát na sto procent, a Trojan, aby ji dostal, musí hrát na 150 procent, uvedla Paterová k možným námitkám o
tom, že Ivan Trojan je častým držitelem mnoha cen. Jeho výkon je tak strhující (v inscenaci Fifty), že porota nemohla rozhodnout
jinak, uvedla. 
Mezi ženskými finalistkami v kategorii opera jsou tři umělkyně z Národního divadla v Praze, dvě za výkon na této scéně ( Petra
Alvarez Šimková a Arnheidur Eiríksdóttirová ) a Michaela Zajmi za roli v inscenaci uváděné v Národním divadle moravskoslezském.
Mužské nominace má držitel dvou Thálií, tenorista Aleš Briscein, dále Jaroslav Březina a Svatopluk Sem. V kategorii muzikál a
opereta mají nominace Hana Holišová, Michaela Horká a Petra Janečková a Libor Matouš, Milan Němec a Tomáš Savka. 
Pro 30. ročník se hodnotily výkony v době od 1. července 2022 do 30. června 2023. Rozhodování o udělení Ceny Thálie je v rukách
odborných porot, o cenách za celoživotní mistrovství rozhoduje prezidium Herecké asociace. 
Kromě dnes oznámených nových držitelů Thálií bude podle pořadatelů letos mimořádně udělena ještě jedna cena za celoživotní
mistrovství i v oboru muzikál, opereta a jiné hudebně-dramatické žánry. Také bude předána Cena Thálie za šíření divadelního umění
v televizi a Cena pro mladého umělce do 33 let v oboru činohry. 
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